



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV, Núm. 16.345

Precio: 70 céntimos

Martes 12 de febrero de 1952

La injerencia de Truman en los asuntos privativos de España, rechazada rotundamente

La Oficina de Información Diplomática ha hecho entrega a la prensa de la siguiente nota:

«A juzgar por las manifestaciones del ex embajador en España señor Stanton Griffiths, después de entrevistarse con el Presidente Truman, la declaración hecha por éste de que no siente simpatía por el régimen español pretende explicarse porque disgusta al Presidente la supuesta intolerancia española con las confesiones disidentes.

Luego de lamentar las palabras presidenciales y rechazar cuanto en ellas pudiese interpretarse como un intento de injerencia de un Gobierno extranjero en los asuntos privativos de nuestro propio país, la Oficina de Información Diplomática del ministerio de Asuntos Exteriores se cree en el caso de recordar que la conducta del Gobierno español en materia de libertad religiosa se atiene escrupulosamente al principio de mantenimiento de la unidad católica de nuestra Patria y al criterio de tolerancia del ejercicio privado del culto disidente.

Esta actitud política viene impuesta por las razones siguientes:

A) Por el respeto que el Gobierno debe a la conciencia religiosa nacional, pues, en efecto, de un total de 28 millones de habitantes, el número de los que pertenecen a las Iglesias disidentes apenas alcanza la cifra de 20.000, lo que no representa ni el 1 por 1.000 de la población.

B) Por la observancia de los preceptos establecidos en la ley fundamental de la nación, el Fuero de los Españoles, el cual, en su artículo 6.º—que, por cierto, no difiere sustancialmente del artículo 11 de la Constitución de la Monarquía española de 1876, vigente hasta 1931—establece que:

La profesión y práctica de la religión católica, que es la del Estado español, gozará de protección oficial.

Nadie será molestado por sus creencias religiosas ni el ejercicio privado de su culto. No se permitirán otras ceremonias ni manifestaciones externas que las de la religión católica.

Esta ley fue no sólo aprobada en Cortes, sino refrendada por plebiscito nacional en el referéndum celebrado el día 6 de junio de 1947.

C) Por la fidelidad debida a lo pactado con la Santa Sede, pues el artículo 1.º del Concordato de 1851 establece que la religión católica, apostólica, romana, «con exclusión de cualquier otro culto continúa siendo la única de la nación española».

Este artículo se encuentra en vigor a virtud de lo dispuesto en el artículo 9.º del convenio con la Santa Sede de 7 de junio de 1941.

En cuanto a la tolerancia de las confesiones disidentes, la que el Gobierno viene observando es la misma que tradicionalmente se ha seguido durante el tiempo de vigencia tanto de la Constitución del 76 como del Concordato del 51. Los 20.000 protestantes que residen en España, la mitad de los cuales son extranjeros, cuen-

tan con cerca de 200 capillas donde ejercer su culto y un número de pastores en proporción superior al que guardan entre sí el clero y la población católicos; pueden celebrar matrimonios con arreglo a su rito y tener para su enterramiento cementerio propio.

Ahora bien, si el Gobierno español practica la tolerancia establecida en sus leyes, no puede en cambio permitir que, al amparo de presiones extranjeras de ningún género, determinados agentes de propaganda, casi siempre venidos también de fuera las vulneren, tratando de romper, por medios muchas veces reprobables, la unidad católica del país, inestimable herencia de nuestros mayores.

Si al abrigo de unas relaciones amistosas con los demás países los gobernantes de alguno de ellos hubieran concebido la esperanza de prevalerse de esa amistad para fomentar en nuestro país la disidencia religiosa, incurrir en un error, que la nación nunca aceptaría y de cuyas consecuencias serían ellos los únicos culpables».

Madrid, 11 de febrero de 1952».

MacCarthy llama a Truman estúpido y testarudo

NUEVA YORK, 11.—El senador republicano MacCarthy ha calificado al Presidente Truman de estúpido y testarudo, y a las Naciones Unidas, de organismo inútil y absolutamente ineficaz. Afirmó que el Presidente está jugando con las vidas de los norteamericanos en Corea. Asimismo acusó a Truman de mantener en puestos del Gobierno a traidores.

Hizo esta declaración en Tuscalo (Oklahoma), ante 25.000 personas, en una conferencia patrocinada por el Club Republicano de Tuscalo.

(Continúa en 3.ª página)

La primera medalla de oro de Las Palmas, para el Caudillo

LAS PALMAS, 12.—En sesión extraordinaria, se ha reunido en esta capital la Mancomunidad de Cabildos Insulares, de Canarias, acordando ofrecer la primera medalla de oro a Su Excelencia el Jefe del Estado, por la especial atención que viene prestando a estas Islas.—(Cifra).

Ridgway protesta ante los soviéticos por la incautación de barcos japoneses

TOKIO, 12. El general Ridgway, jefe supremo en el Japón, ha redactado una nota dirigida al jefe soviético de las tropas en el Extremo Oriente, en la que, concebida en términos enérgicos, protesta por la incautación impropia de embarcaciones japonesas, en aguas territoriales de este país.—EFE.

La Policía egipcia toma medidas ante la próxima apertura de las escuelas

EL CAIRO, 12.—La Policía egipcia ha tomado sus medidas en esta capital y en la ciudad de Alejandría, con motivo de la pró-

Hoy, huelga general comunista en Francia

El Gobierno moviliza frente a ella ochenta mil guardias móviles

PARIS, 11.—Unos diez mil policías con casco estarán mañana dispuestos a hacer frente a los disturbios, ya que la C.G.T. (dominada por los comunistas) ha convocado una huelga general en todo el país. La Policía estará concentrada en los puntos estratégicos de la ciudad y en las proximidades de las fábricas.

Esta huelga es consecuencia de la prohibición de la gran concentración «antifascista» que debía haberse celebrado el domingo para conmemorar los sangrientos choques de febrero de 1934, y que fué suspendida por el Gobierno.

El «Orfeo Catalá» dará varios conciertos en París

BARCELONA, 12.—El famoso «Orfeo Catalá» barcelonés, se trasladará a París con sus trescientos cantores en los próximos meses, con el fin de dar tres conciertos en la capital de Francia.—(Cifra).

Turquía exportará cereales y frutos secos para España

ESTAMBUL, 12.—Turquía ha comenzado a adoptar las medidas oportunas, con el fin de iniciar la exportación para España de diversas cantidades de cereales y frutos secos.

Actualmente la primera de dichas partidas, consistente en quinientas toneladas de garbanzos y cuarenta de albaricoques secos, está siendo cargada en este puerto por un barco español.—EFE.

La primera medalla de oro de Las Palmas, para el Caudillo

LAS PALMAS, 12.—En sesión extraordinaria, se ha reunido en esta capital la Mancomunidad de Cabildos Insulares, de Canarias, acordando ofrecer la primera medalla de oro a Su Excelencia el Jefe del Estado, por la especial atención que viene prestando a estas Islas.—(Cifra).

Ridgway protesta ante los soviéticos por la incautación de barcos japoneses

TOKIO, 12. El general Ridgway, jefe supremo en el Japón, ha redactado una nota dirigida al jefe soviético de las tropas en el Extremo Oriente, en la que, concebida en términos enérgicos, protesta por la incautación impropia de embarcaciones japonesas, en aguas territoriales de este país.—EFE.

La Policía egipcia toma medidas ante la próxima apertura de las escuelas

EL CAIRO, 12.—La Policía egipcia ha tomado sus medidas en esta capital y en la ciudad de Alejandría, con motivo de la pró-

El Gobierno francés moviliza ochenta mil guardias móviles

El Gobierno ha movilizado a 80.000 soldados, guardias móviles y policías en toda Francia para hacer frente a la huelga convocada por los comunistas. Se ha ordenado que camiones militares permanezcan dispuestos a prestar servicio para el caso de que los transportes urbanos de París queden paralizados o semiparalizados.

Los Sindicatos no comunistas se oponen enérgicamente a la huelga, a la que califican de puramente política.—EFE.

Mañana saldrá para Londres la Misión especial española en los actos fúnebres del Rey Jorge VI

MADRID, 12.—Mañana a las diez menos cuarto, saldrá en avión especial del aeropuerto de Barajas, la Misión extraordinaria que asistirá en Londres al sepelio y honras fúnebres del fallecido Rey Jorge VI de Inglaterra. Dicha Misión extraordinaria, estará presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y de ella formarán parte los jefes de Estado Mayor de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.—(Cifra).

El presidente de la Cruz Roja Internacional ha visitado hoy Toledo

TOLEDO, 12.—El presidente de la Cruz Roja Internacional, M. Paul Rueeger, acompañado por el director adjunto del Consejo ejecutivo del Comité Internacional de la Cruz Roja, M. Praz, junto con las personalidades españolas de tan benéfica Institución, procedente de Madrid, se ha trasladado hoy a esta capital, visitando la catedral toledana y otros principales monumentos artísticos e históricos.—(Cifra).

Rebajas en trenes y barcos para el Congreso de Barcelona

Máximas facilidades a los peregrinos

BARCELONA.—Han comenzado esta mañana las obras de urbanización de la futura plaza de Pío XII, en la avenida del Generalísimo, próxima al Palacio de Pedralbes. Las obras se realizarán a gran ritmo, con objeto de que puedan estar terminadas en el mes de mayo, ya que, en la nueva urbanización se celebrarán los actos de inauguración y clausura del Congreso Eucarístico Internacional.

Para asistir a él, los ferrocarriles europeos y las compañías na-

El cadáver del Rey de Inglaterra llega a Londres

Fuó depositado en la abadía de Westminster

LONDRES.—Jorge VI ha vuelto hoy a su capital. La jornada empezó a las once de la mañana, cuando, bajo un cielo gris de nieve, las viejas puertas de roble de la pequeña iglesia de María Magdalena, en Sandrignan, se abrieron lentamente para dar paso al féretro del Rey, llevado a hombros de ocho granaderos de la Guardia. El ataúd, envuelto con el estandarte real, llevaba una sola corona de orquídeas, lilas y claveles blancos, enviada por la Reina madre con la dedicatoria: «Querido Bertie, de tu siempre amante Elisabeth». Mientras el lamento de las gaitas escocesas hería el aire, la sencilla caja de roble fué colocada sobre un armón de artillería. Minutos después los seis caballos de tiro arrancaban lentamente camino de la pequeña estación. Detrás del féretro, el duque de Edimburgo y el duque de Gloucester, hermano del Rey, emprendieron la marcha, la cabeza descubierta, seguidos por un séquito cada vez más denso.

Hacia el tren Real

En la pequeña estación, el féretro fué transportado, a hombros, una vez más, hacia el tren real reservado especialmente para ocasiones como ésta, y que transportó sobre el mismo recorrido el cadáver de Jorge V hace dieciséis años. A lo largo de las ciento cinco millas que separan Sandrigham de Londres, más de cuarenta estaciones habían sido cerradas al público, y los trenes que se cruzaron con el convoy mortuario recibieron órdenes de aminorar la marcha a quince millas hora. También a su llegada a Londres, hacia las dos y media de la tarde, la estación de King's Cross estaba casi desierta. Tan solo las personalidades oficiales tenían acceso a los andenes de la estación, decorada con amplios cortinajes negro y granas, en cuyo revés lucían los colores gris tortosa de la Casa Real. Diez granaderos de la Guardia recogieron el féretro y lo depositaron en el armón arrastrado por seis caballos, que esperaban ante la puerta de la estación. Mientras, la Reina y los demás miembros femeninos de la familia real salían en automóvil camino del palacio de Buckingham, desde donde saldrían poco después para acudir a Westminster, la pieza de artillería arrancó rumbo al Parlamento, seguida, una vez más, por los duques de Edimburgo y de Gloucester, vestidos de paisanos y la cabeza descubierta. El ataúd llevaba únicamente el estandarte real, la corona de la Reina Madre, la corona imperial y el cetro. Esta corona imperial no es la corona empleada para las ceremonias de la coronación, o corona de San Eduardo. La que hoy reposaba sobre el féretro lleva 2.783 diamantes, 277 perlas, 18 zafiros, 11 esmeraldas y cinco rubíes.

El cortejo por las calles de Londres

A lo largo de las tres millas de recorrido entre la estación de King's Cross y Westminster, el pueblo de Londres presenció, en un silencio impresionante, el paso del fúnebre cortejo. Tan sólo se oían los cascos de los caballos o el chirrido esporádico de las ruedas del armón sobre la arena que cubría el asfalto. Cerca de un millón de ingleses, muchos millares de los cuales habían esperado este momento estoicamente bajo la lluvia desde largas horas antes, enmudecieron por completo mientras Jorge VI recorría, por penúltima vez, las calles céntricas de la inmensa capital. Cuando desde Strand el cortejo desembocó en Trafalgar Square para emprender la última parte del recorrido por Whitehall hasta la sala de Westminster, llegó por primera vez hasta nosotros el repique famoso del carillón del Big Ben. El viejo reloj de la célebre torre calló cuando el armón penetró en el patio de Westminster.

Pocos minutos después el cadáver de Jorge VI fué transportado hacia el interior de la antigua nave. Ante la Reina, la Reina Madre, la Reina Mary, la princesa Margarita, el Gobierno y los miembros de ambas Cámaras, que poco antes habían celebrado una breve sesión para escuchar un mensaje de la Reina y votar una moción de gracias, así como personalidades de la Corte y los embajadores de las naciones amigas, el ataúd fué depositado, por ocho granaderos de la Guardia Real, en el catafalco grana que cincuenta hombres han levantado en cuatro días y cuatro noches de trabajo incesante.

Comienza la vigilia

Ha empezado la larga vigilia de noventa horas, en la que se turnarán los oficiales de la Caballería Real, los miembros de la Guardia de Cuerpo y los «caballeros de Armas». Mañana comenzará el desfile del público, desde las ocho hasta las diez de la noche.

Hoy llegó ya el anciano Rey Haakon, de Noruega.

2.000 personas desfilan ante el cadáver de Jorge VI en Westminster

LONDRES, 12.—Durante toda la mañana, ha tenido lugar el desfile de personas ante el cadáver del fallecido Rey de Inglaterra, Jorge VI, que, como es sabido quedó expuesto ayer en la abadía de Westminster sobre un severo catafalco de púrpura.

Solamente en dos horas, se calcula que pasaron frente al féretro que guarda los restos mortales del Monarca, más de dos mil personas, que, en actitud silenciosa, oró por su alma, después de hacer frente a él una leve inclinación de cabeza.—EFE.

King's Cross y Westminster, el pueblo de Londres presenció, en un silencio impresionante, el paso del fúnebre cortejo. Tan sólo se oían los cascos de los caballos o el chirrido esporádico de las ruedas del armón sobre la arena que cubría el asfalto. Cerca de un millón de ingleses, muchos millares de los cuales habían esperado este momento estoicamente bajo la lluvia desde largas horas antes, enmudecieron por completo mientras Jorge VI recorría, por penúltima vez, las calles céntricas de la inmensa capital. Cuando desde Strand el cortejo desembocó en Trafalgar Square para emprender la última parte del recorrido por Whitehall hasta la sala de Westminster, llegó por primera vez hasta nosotros el repique famoso del carillón del Big Ben. El viejo reloj de la célebre torre calló cuando el armón penetró en el patio de Westminster.

Pocos minutos después el cadáver de Jorge VI fué transportado hacia el interior de la antigua nave. Ante la Reina, la Reina Madre, la Reina Mary, la princesa Margarita, el Gobierno y los miembros de ambas Cámaras, que poco antes habían celebrado una breve sesión para escuchar un mensaje de la Reina y votar una moción de gracias, así como personalidades de la Corte y los embajadores de las naciones amigas, el ataúd fué depositado, por ocho granaderos de la Guardia Real, en el catafalco grana que cincuenta hombres han levantado en cuatro días y cuatro noches de trabajo incesante.

Comienza la vigilia

Ha empezado la larga vigilia de noventa horas, en la que se turnarán los oficiales de la Caballería Real, los miembros de la Guardia de Cuerpo y los «caballeros de Armas». Mañana comenzará el desfile del público, desde las ocho hasta las diez de la noche.

Hoy llegó ya el anciano Rey Haakon, de Noruega.

2.000 personas desfilan ante el cadáver de Jorge VI en Westminster

LONDRES, 12.—Durante toda la mañana, ha tenido lugar el desfile de personas ante el cadáver del fallecido Rey de Inglaterra, Jorge VI, que, como es sabido quedó expuesto ayer en la abadía de Westminster sobre un severo catafalco de púrpura.

Solamente en dos horas, se calcula que pasaron frente al féretro que guarda los restos mortales del Monarca, más de dos mil personas, que, en actitud silenciosa, oró por su alma, después de hacer frente a él una leve inclinación de cabeza.—EFE.

Congreso Nacional de «Pueri cantores» en Zaragoza

ZARAGOZA, 11.—Ha sido designada esta ciudad para celebrar el Congreso Nacional de la Federación de Pequeños Cantores («Pueri Cantores») en la que se se agrupan más de 50.000 niños de todo el mundo.

En España se han integrado ya en dicha organización más de 20 coros infantiles y se proyecta un Congreso para poner la Federación Española a los pies de la Virgen del Pilar.

En los actos religiosos interverán más de mil voces infantiles, entre ellas algunas de coros extranjeros.—(Cifra).

Sea usted

El Diario de Avila



Esto de los dentistas se pone muy requetebien. Ya había tres: don Torcuato, don Timoteo, don Juan y ahora aparece otro que se llama don José Guio Belaguer que se ha hecho cargo del antiguo y acreditado gabinete dental de don L. Losada, de inolvidable memoria, por su destreza y desinterés. Al arcipreste de la Catedral le sacó cuatro muelas por cuatro pesetas. Esto ya es demasiado. Mal andamos de la boca en estas alturas serranas, pero no tanto que necesitemos un dentista en cada esquina. Además que el porvenir económico de esos señores dentistas va a ser pavoroso, por la citada competencia, aunque esto último no nos parece mal porque los derechos de los mismos van a ser muy moderados según anuncian.

Ayer blasfemó horrorosamente en el Mercado Grande un joven en el momento en que pasaba junto a él el digno gobernador militar señor Barutell quien le detuvo e inmediatamente le entregó a un policía. El señor gobernador civil cuando lo supo, mandó que ingresara en la cárcel el citado blasfemo, ordenando permanezca allí seis días, habiéndole reprendido como merecía. Este es el camino para acabar con ese abominable vicio. Duro con esos más que «bestias». Nada de multas, cárcel, cárcel...

Campaña de Navidad

Suma anterior, 101.830 49 ptas.
Anónimo, 1.000 pesetas; señora Viuda de Sigirano, 30; anónimo, 25; anónimo, 10; don Lucio Navarro, 10; anónimo, 5; don Zoilo, 1; don Guillermo Hernández, 0'50; don Samuel Rodríguez, 0'50; anónimo, 2; anónimo, 5; anónimo, 2; don Rufino Montero 5; don Jeremías Vivanco, 2; don Francisco Blanco, 2; don Rafael Muñoz, 5; don Juan López, 5; doña María González, 3; don Pedro Martín, 5; señor Arjona, 4; don Aventino Leal, 3; don Lucio Cuenca, 1; don Silverio Martín, 0'75; don Constancio Cinos 1'50; don Urbano Hernández, 5; don Juan Alvarez, 5; don Eusebio Antolín, 5; don Bonifacio Ortega 5; don Tomás Torres, 2; doña María Ballesteros, 1; doña Adelaida Marín, 5; don Juan Luis Olanda, 5; don Julio Jiménez, 1; doña Manuela Laguna, 5; don Pedro Lanciego, 8; doña Eustaquia Sánchez, 0'50; doña Rosa Rico, 1.
Suma y sigue, 103.007,24 ptas.

Motores de gasolina y Diessel
Con pago aplazado
Comercial Madrid, S. A.
Cedaceros, 4. Tl. 21 09 89. Madrid

Exigir marca CASTILLO
al comprar jabón en polvo y pintura para temples. Es exigir garantía y calidad.
Representante Sr. Guerra.
Huertos, 3. Avila.

"Granja Monserrat" (Salamanca)

Pollitos de un día «Hembras»
» de un día «Machos»
» de un día sin seleccionar
Raza Leghorn blanca - Huevos para incubar
Representante para Avila y provincia: GERMAN ZAPATERA, Generalísimo Franco, 6. Teléfono 324.

Fiscalía Provincial de Tasas de Avila

Anuncio de subasta
El próximo día 15 de los corrientes a las doce de la mañana, se procederá en la Fiscalía Provincial de Tasas de Avila, a la subasta de varios lotes de envases, correspondientes a géneros abandonados, consistentes en sacos, saquitos, maletas, bidones de chapa, etc.

Junta Administrativa de Contrabando y Defraudación de la Provincia de Avila

Anuncio de subasta
El día 27 de febrero de 1952 a las DOCE de la mañana, esta Delegación de Hacienda sacará a la venta en pública subasta un año de unos once años valorado en OCHOCIENTAS pesetas que está depositado en Burghondo, en el vecino Nicolás Calvo Navarro.
La subasta se celebrará por pujas a la llana no admitiéndose proposición que no cubra la tasación y adjudicándose al mejor postor.
El adjudicatario abonará el importe de los anuncios.
V.º B.º, el presidente, don José del Río Roig; la secretaria de la Junta, Francisca Canales.

AVICULTOR

Pollitos y patipollos de un día. Pollitas 3 meses. Huevos para a incubar. Incubadoras desde 50 huevos. Criadoras. Anillas, comederos, bebederos, nidales registradores. Huevos desinfectados D.D.T. Vacuna contra la peste. Compridos para castración. Medicamentos. Harinas especiales. Desgranadoras, molinos, cortahierbas. Textos.

APICULTOR

Enjambres núcleos. Colmenas modernas. Perfume capta enjambres. Cera estampada pura. Extractores. Material de manipulación. Polen natural. Medicamentos. Textos. Asepsia.

GANADERO

Tatuadoras y marcas para conejos, ovejas, etc. Equipos para inseminación artificial y partos. Sondas tocológicas, trocates, abre bocas cortadientes, castradores, etcétera. Desnatadoras, batidoras amasadoras, moldes para quesos y mantequillas. Instrumental veterinario.

INDUSTRIAS FERAMA

Avenida Universidades, 3
Teléfono 13910. BILBAO

Representante

interesa para Laboratorio Gras, Especialidades Farmacéuticas. Escribid con referencias a Plaza Rius y Taulet, 4. Barcelona.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.
(Sorteo del día 11 de febrero)
Premiado con 50 pesetas el número 231. Y con 5 pesetas los terminados en 31



ESCARABAJOSA

Nombramiento
Por orden de la Dirección General de Administración Local de fecha 29 de enero último, ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Gavilanes, nuestro distinguido amigo don José Menéndez Díaz, que hasta ahora desempeñaba interinamente el mismo cargo en Escarabajosa. Reciba con tal motivo nuestra felicitación, deseándole completo acierto en sus funciones en el nuevo destino.

Competiciones

La juventud local, en su constante afán de ofrecer nuevas atracciones, está organizando competiciones de pim-póm, ajedrez y damas, para las que se cuenta con gran número de participantes que harán más emotivas las mismas.

SOTILLO DE LA ADRADA

El tiempo
Después de participar de las inclemencias del duro temporal de nieves que se ha generalizado durante los últimos días en toda la Península, nuevamente el sol se ha enseñoreado de nuestras tierras lo que hace renacer un fundamentado optimismo en cuanto al estado de los cereales sembrados, dada la cantidad de humedad de que disponen después de las últimas nevadas.

PIEDRALAVES

Toma de posesión
Según lo dispuesto en el Decreto de 18 de enero último, han tomado posesión de sus cargos los nuevos concejales de este Ayuntamiento, don Juan Manuel Anta Fernández, don Salvador de Pedraza Manzano y don Nicolás Sánchez Izquierdo, siendo designados como primero y segundo tenientes de alcalde, respectivamente, don Manuel Izquierdo Sánchez y don Vicente Moreno Sánchez y como depositario de fondos don Calixto Bartolomé Sánchez.

Nerológica

En la pasada semana y en la clínica de Nuestra Señora del Rosario de Madrid, falleció el concejal de este Ayuntamiento, don Félix García Sánchez (q. e. p. d.) después de una rápida y dolorosa enfermedad sufrida con perfecta resignación cristiana. El cadáver fué trasladado, a petición familiar, a esta localidad, constituyendo el acto de su entierro una imponente manifestación de duelo.

¡Españoles y extranjeros!

¡LA LEGION OS ESPERA!
Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización n.º 5 de esta Capital, con la documentación siguiente:
Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.
Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

CONDICIONES

Edad: De 18 a 35 años, sin haber cumplido los 36.
Ser soltero o viudo sin hijos.
Fuerte de constitución física.
LOS EXTRANJEROS INFORMARSE PERSONALMENTE EN ESTE BANDERIN.

A PLAZOS Relojes
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
ROTVAL APART. 678
MADRID

lo, póstumo homenaje de esta villa a quien mostró a lo largo de su vida gran bondad hacia todos sus convecinos. A sus familiares y muy especialmente a su viuda y hermanos, reiteramos con tal motivo el testimonio de nuestro sentimiento.

Obras

Ya casi están llegando a su término las obras de remozamiento de nuestro templo parroquial, para cuyo final se atraviesa una notable crisis económica, motivada por la magnitud de las obras de mucha mayor importancia de lo que se creía en un principio, dado que en vez de un arco han sido dos los que ha habido necesidad de reconstruir totalmente, aparte de otros grandes desperfectos en diversos lugares de la iglesia, por lo que se ha agotado rápidamente la subvención concedida a este fin. La inmensa mayoría de los vecinos han prestado su cooperación, bien en jornales o en donativos, pero es necesario una mayor ayuda, por lo que veríamos con agrado el que los diversos organismos provinciales aportasen su donativo del que guardaríamos un eterno agradecimiento.

Subvenciones

Por la Dirección General de Enseñanza Primaria y con destino a los roperos escolares de las graduadas de niños y niñas de esta localidad, han sido concedidas sendas subvenciones por valor de 920 y 1.550 pesetas respectivamente, lo que en parte mediará las necesidades de algunos alumnos verdaderamente necesitados.

CASAVIEJA

Deportes

El domingo día 3, y respondiendo a las excelentes relaciones existentes entre ambos pueblos, se jugó en esta localidad un partido de fútbol entre los equipos representativos de Piedralaves y Casavieja, partido que finalizó con el resultado de empate a un tanto, transcurriendo en medio de la más completa deportividad y armonía entre los jugadores de ambos equipos.

En su primera mitad fué de dominio de Piedralaves en cuyo tiempo marcaron su tanto por medio del extremo Juanito, pasando la iniciativa en el segundo a manos de Casavieja, marcando el tanto del empate por medio de Guerras. Fueron figuras destacadas por el bando local Anta, Eusebio, Guerras y el delantero Miguel. Por Piedralaves fueron sus figuras Juanito, Mariano, Manolo Macario y Pedrito.
Mateo Hernández.

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño
Representante para la provincia:
Representaciones AVILES
LARRETA, 5. - AVILA

Máquinas

punto nuevas «Carher» garantía, seriedad y solvencia. ELEGANCIAS MARGOT. Montero Calvo, 2. Valladolid.

Grandes existencias y variado surtido de
Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Catálogo gratis
Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

FIBRAS EN LA DECORACION

Por José A. OLANO, Arquitecto

No es nueva en España la utilización de diversas fibras para la preparación de productos que tienen también el más variado consumo doméstico o industrial; pero hasta el momento no se ha empleado ninguna para obtener materiales que tengan específica aplicación en las decoraciones, como en otros países viene haciéndose intensamente.

Considero oportuno dedicar unas líneas a estos materiales, no muy conocidos aquí, que aunque presentados al mercado internacional con varios nombres vienen a ser productos muy similares y concebidos por una técnica esencialmente común; son los llamados tableros de fibras, de constitución especialmente química, que integra fibras obtenidas de la madera y de la paja.

Aunque estos tableros puedan aplicarse a innumerables fines; dado el conjunto de singulares propiedades que generalmente ofrecen—cuerpo homogéneo, duro y flexible; superficie lisa; resistencia a la humedad y los insectos; inastillable, aislante, etc.—pretendo referir estos apuntes de modo preferente a sus posibilidades como elemento decorador.

La carestía de jornales y materiales obliga a reducir al mínimo, a veces suprimir en absoluto los detalles decorativos en edificación que no sean precisamente suntuarios, con una excesiva acentuación del carácter utilitario, al que ya otras circunstancias obligan de por sí. El material de referencia bien pudiera resolver esta forzada omisión en las construcciones actuales.

Dos hechos parecen confirmar la posibilidad apuntada: su valor no es elevado, y ello se explica por el aprovechamiento de residuos vegetales como primeras materias, que unido a los racionalizados procedimientos de elaboración, entre otras causas, permite a los países que actualmente lo producen fijarle precios inferiores a los que ostentan materiales de clase no comparable, por ejemplo tableros contruidos con madera natural. Por otra parte el sencillo empleo de los tableros de fibras, su tamaño poco común (hasta de 5,5 metros), hacen conseguir aplicaciones muy rápidas, que no requieren altos jornales de personal especializado, aumentando con ello la economía inicial de su coste.

Entre los principales usos en decoración merece destacarse la posibilidad de aplicación del tablero sin recibir decoración alguna y la que presenta de ser decorado fácilmente por la adopción de cualquier procedimiento, para lo que ofrece una base naturalmente preparada.

El vetado de la madera, aun en sus más raras especies, es sobradamente conocido; ello justifica a quienes, deseando conseguir efectos nuevos, utilizan el tablero de fibras conservando el aspecto que presenta a su salida de fábrica: una cara lisa, pulimentada, con un dibujo—fondo formado por las fibras aplastadas y entrecruzadas. Yo he podido ver esta misma superficie tratada con cera o simple barniz, ofreciendo su dibujo exaltado por tan sencillos procedimientos. También es de frecuente uso su cara posterior; mate y formando en relieve una imitación a tejido de fina arpillera.

Otro aspecto interesante es el de las planchas de fibras, previamente templadas, esmaltadas y con hendidas que semejan las uniones del azulejo, al cual sustituyen con la economía que supone su más rápida colocación y perfecta superficie, ser irrompible e igualmente impermeable y lavable.

Con pinturas celulósicas se obtienen imitaciones a mármol con parecidas ventajas económicas y técnicas sobre él.

Como antes queda indicado, la superficie del tablero puede ser pintada con toda clase de productos, laqueada y dorada; también tapizada y empapelada, cubierta con hojas de madera, etcétera. Una adecuada y sencilla preparación de las superficies a decorar hace que la absorción de las materias que se apliquen sea menor que en otros materiales, lo que produce el consiguiente beneficio económico.

Las características antes detalladas hacen que los tableros de fibras sean empleados—y precisamente con más intensidad en las naciones que poseen mayor sentido práctico de la vida, como Norteamérica, países nórdicos, europeos, etc.—principalmente en revestimientos de muros y techos; formación de frisos resistentes; forrados especiales de baños y cocinas; como pavimentos, en combinación de losetas o grandes trozos, empleando a este fin las calidades más duras.

Es empleado también para decoración de establecimientos comerciales, incluso sus portadas exteriores; para renovaciones y saneamientos de lugares públicos: salas de espectáculos, iglesias y otros; montajes de establecimientos de sanidad, sanatorios, dispensarios, etc.

Interiores de buques han sido decorados totalmente empleando estos tableros en sus salones, comedores, camarotes, y demás dependencias; igual aplicación han tenido en otros vehículos; vagones del ferrocarril, aviones...

Aunque no tenga consideración muy precisa dentro de la decoración, como es un complemento interesante de ella he de referirme a la buena construcción de puertas que se consigue con el empleo de las planchas de fibras; se pueden realizar con empanelados varios o totalmente lisas, utilizables las últimas para entradas disimuladas con decoración, según las paredes. La duración, aislamiento y economía que caracterizan a estas puertas las hacen francamente preferibles a las preparadas por procedimientos ya anticuados. Se utilizan los tableros también para rápida y buena renovación de puertas viejas.

Don José Sinués, don Francisco de Luis y don Máximo Cuervo, a Roma

Ofrecerán a Su Santidad el Papa los primeros 80 volúmenes editados por la B. A. C.

MADRID.—A última hora de la tarde de ayer salieron en avión para Roma el presidente del Consejo de Administración de La Editorial Católica, don José Sinués; el consejero-delegado de la misma, don Francisco de Luis, y el director de la Biblioteca de Autores Cristianos, don Máximo Cuervo, quienes en una audiencia especial y privada entregaron al Sumo Pontífice 80 ejemplares de las 80 primeras obras publicadas por dicha Biblioteca.

A dicha delegación se incorporarán en Roma el prelado de Málaga, doctor don Ángel Herrera, y el presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas y presidente de la Junta de gobierno de La Editorial Católica, don Fernando Martín-Sánchez Juliá.



Iremos a Barcelona

Una vez más ha honrado las columnas de EL DIARIO DE AVILA un Documento Episcopal, llamamiento de Su Excelencia Reverendísima a peregrinar por amor a Jesús Sacramentado, a fin de que la Diócesis de Avila se halle dignamente representada en el Congreso Eucarístico. Internacional que se celebrará en Barcelona durante los últimos días de mayo próximo. Y hoy damos a conocer en nota del Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna los pormenores de tan delicioso viaje: delicioso por su finalidad espiritual y también por los lugares que los peregrinos visitarán viajando cómodamente en autocares de la Agencia ITER, de manera que, según manifestaciones del presidente de dicho Consejo Diocesano, solamente tengan que preocuparse de preparar su maleta.

Estamos seguros de que Avila responderá con entusiasmo al llamamiento del Prelado y en consecuencia serán muchos los que se inscriban, conforme se indica en la Circular Episcopal y en la nota del Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna, antes del día 15 del mes en curso en la Habilitación del Clero. Pero en espíritu todos los abulenses han de participar en ese magno Congreso Eucarístico de la Ciudad Condal: iremos a Barcelona, pues, acompañando a los fieles diocesanos que presididos por nuestro Obispo hagan el viaje, absolutamente todos los abulenses siguiendo las informaciones del Congreso, escuchando las retransmisiones de radio de los más importantes actos, comulgando con fervor durante esos días unidos en intenciones a las marcadas como fruto de la trascendental Asamblea...

En nuestra Diócesis se celebrará también en mayo una Asamblea Eucarística Comarcal que para muchos ha de ser un primer paso de fervores. BURGOHONDO llenará las almas de Avila de santos anhelos y en el hermoso Valle del Alberche se templarán las voces que han de unirse al concierto universal de alabanzas a Jesucristo, Rey de Paz. Ningún abulense que pueda desplazarse a la Capital catalana deje de hacerlo: emprenda el viaje EN EL NOMBRE DE DIOS, con espíritu de fe, por el honor de nuestro pueblo. Quienes no puedan ir a Barcelona, miren a Burgo de Osma como punto de reunión abulense por Cristo. Quienes ni a Barcelona, ni a Burgo de Osma puedan acudir corporalmente, únense firmemente en caridad, desde el lugar de sus deberes de estado, de profesión o de sacrificio. Dios reine en los corazones de todos por gracia y su bendición desde el trono privilegiado del rey Don Martín de Aragón a todos llegará.

El tiempo en España y en el extranjero

Deshielo de nieves y aumento en los embalses. = Excelente estado de la agricultura y ganadería. = Alzas y bajas en las temperaturas

Por «METEOR».

MADRID.—Un gran deshielo a lo largo de la cordillera cantábrica y de la mitad occidental de la pirenaica ha producido la crecida moderada y beneficiosa de los ríos de la cuenca del Duero y la terrible y devastadora de los de la del Ebro, especialmente en su zona alta. El Consejo de Ministros del último viernes ha tratado de los daños que han padecido por esa crecida 25 pueblos de Navarra y ha decidido acudir en remedio de ellos. Justo sería que las regiones que se han beneficiado de la abundancia de agua, acudiesen, en fraternal ayuda, a compensar económicamente las pérdidas que hayan experimentado las dañadas por las inundaciones últimas.

De la importancia de este deshielo dan fe los 141 millones de metros cúbicos de agua que, en la última semana, han crecido las reservas de los embalses españoles. De especialísima importancia ha sido ese crecimiento en los embalses de las cuencas del Duero, del norte de España y del Guadalquivir. También ha sido muy apreciable en los de la región aragonesa del Ebro.

En la próxima primavera se espera que puedan recogerse ya unos 300 millones de metros cúbicos de agua en los embalses que —unidos por un túnel— formarán los de Entrepeñas (río Tago) y Buendía (río Guadiela), de la provincia de Cuenca. Ese embalse, que, cuando esté terminado, tendrá de cabida más de 2.300 millones de metros cúbicos, será el gran regulador del Tago y el mayor de Europa. La capacidad de los de España entera excederá entonces de los 9.000 millones de metros cúbicos, cifra espléndida y que, sin embargo, no marcará la meta irrealizable de nuestras posibilidades hidráulicas, pues a esa cifra hay que añadir los 422 del ahora reactivo de Santa Te-

resa, en el Tormes, y otra serie de ellos más, ahora en ampliación o en proyecto.

En fin, que todos son felices augurios, unos próximos para la inmediata primavera y otros lejanos, pero no para largo plazo. De momento los primaverales son los que nos interesan, y el primero, es que las cigüeñas han aparecido ya en Andalucía—sin duda, en cuanto han oteado el deshielo—y que las margaritas esmaltan precisamente los campos poco antes cubiertos de nieve.

Nieve. Esa es la que abunda ahora en los Pirineos. En la Bonaigua (Pirineo catalán) se registra este año una capa de ella de casi tres metros de espesor, es decir, bastante más que el pasado año por estas mismas fechas de febrero.

La causa del deshielo en la cordillera cantábrica y en el extremo occidental de la pirenaica está en la llegada a nuestra Península de una masa de aire atlántico tibio y algo llovedor que, elevando súbitamente la temperatura y lanzando algunas lloviznas sobre las laderas, arrastró toda la masa de nieve reciente que sobre esas cordilleras se encontraba.

El régimen atmosférico va retrasado, decíamos la pasada semana. Y al compás de él se han retrasado también el comienzo de la veda de la caza menor, que se suspendió hasta el día 11, y el de la caza mayor—menos la del rebeco, macho montés y corzo—, que quedó aplazada hasta el día 18 del actual mes.

Los labradores están muy contentos con el tiempo. Dicen que con el agua caída tiene la tierra humedad suficiente hasta la siega misma, si bien desearían que cayese alguna en primavera. Además, el tiempo despejado que luce ahora les viene muy bien para las labores preparatorias de las

El incremento de la marina mercante

«España a caballo sobre dos mares.» (Franco).

Hubo un eclipse en los años de la guerra, cierto silencio poco después y de nuevo factorías y astilleros se ponen en movimiento y surca los mares una vez más triunfante de su propio destino, la marina mercante española. Se ha vencido la postración por el período bélico y un «plus ultra» nos ha llevado más allá, hasta 1920, con cuya época 1951, puede arriesgar la comparación. El primero de enero de 1920 aparecíamos apenas con 13.000 toneladas de construcción nacional y en los umbrales de 1951 alcanzamos las 100.000, con sus naturales variaciones de año en año. No faltaron momentos en que pareció que nos llevaba la pendiente hacia abajo. Las estadísticas son así, frías, casi sin explicaciones. Ocuere que un año determinado se produce una baja en la actividad marinera y en el fondo no se trata de una regresión, sino de una ausencia momentánea de algunas unidades que han necesitado ir a repararse, como el organismo humano lo requiere en las clásicas y oblicadas vacaciones veraniegas.

El ritmo se recobra el año siguiente y lo esencial es ir ganando terreno a la incuria de tiempos pasados y poder decir con orgullo: «Nuestra flota mercante está poniéndose a la altura de las necesidades actuales de España en el mundo, de la grandeza espiritual que nunca perdimos, pero que ahora se recobra a plena luz y a pleno pulmón».

Es un hecho cierto que puede comprobarse en las diferentes provincias marítimas de que se compone España, que los llamados «buques de altura» o sea de grandes travesías, los de cabotaje (por las costas nacionales, de puerto en puerto) mayores de 100 toneladas, suman 394 y eran apenas tres docenas en 1920, que contamos ahora con 61 motonaves, que otra parte de «buques de altura» cuenta con 120 unidades y que la flota pesquera, superior a 100 toneladas suma 440 unidades. No todas están en servicio, pueden haber desaparecido algunas pero esas 440 que figuran en los cuadros estadísticos oficiales, se reforman en poco tiempo y ninguna falta a la cita imperativa del mar.

Calculamos por toneladas, que es la unidad de medida que se emplea internacionalmente, la tonelada Morson» que contiene 100

Sabañones

No sufra más, emplee el maravilloso producto **Preserbañón Júpiter**. Venta en farmacias (C. S. 10645).

siembras que pronto han de realizar y, a la vez, para acabar de sacar de los suelos la remolacha que aun queda en ellos. Igualmente se regocijan los ganaderos al poder enviar de nuevo los rebaños a pastar en los campos.

La temperatura en España está sometidos a una gimnasia de alzas y bajas. Gimnasia que es sana —hay buena salud en nuestra Patria— y es también preparatoria de la venidera primavera. Los tinerfeños mismos han sentido un poco frío, pero ha sido pasajero; ya tendrán calor pronto; el frío de ellos sería templanza para nosotros.

Lo casi despejado del cielo ha permitido en la última noche contemplar el eclipse parcial de luna que se ha verificado. Curioso ha sido éste; pero muchísimo más lo será el de sol que los españoles podremos contemplar el día 25 del mes actual, como total si nos trasladamos a nuestra Guinea y parcial si nos quedamos en la Península.

pies cúbicos, equivalente a 2'83 metros cúbicos.

En la columna de 1920 a 1951, encontramos un blanco trágico en los años de 1937 y 1938. Por mar y por tierra se luchaba entonces, precisamente para mantener el ritmo de vida español contra la invasión ideológica de dentro y la intervención extranjera. En todo este tiempo, aceleradamente, desde 1940; se han construido barcos, por un total de 9.084 toneladas.

Para los cuidados necesarios, dispone España, como acaba de comprobarlo la reciente visita a nuestras aguas de la VII Escuadra norteamericana del Mediterráneo, con un importante número de diques y de varaderos.

Hay diques flotantes en Málaga, Cartagena, Valencia, Barcelona y Mahón y secos en Bilbao, Santander, Gijón y Cádiz.

Contamos con 60 varaderos en las costas del Norte, de Zumaya a Vigo y de Valencia a Baleares y Canarias.

Y son 70 los astilleros y factorías que trabajan febrilmente cuando no se hacen esperar las primeras materias que necesitamos y que parece, en lo sucesivo ya no escasearán.»

Supóngase lo que representa con los medios con que hemos contado hasta ahora, rehacer nuestra flota mercante que representa un paso de gigante en la

empresa de restauración española.

En nuestros puertos, en 1950 se registraron 520 entradas de buques con pabellón español y luego recalaron las banderas siguientes:

Alemana, argentina, belga, brasileña, canadiense, costarricense, china, danesa, egipcia, estadounidense, finlandesa, francesa, griega, holandesa, hondureña, inglesa, iraquesa, islandesa, italiana, letoniana, liberiana, marroquí, monaquesa, noruega, panameña, portorriqueña, portuguesa, subafricana, sueca, suiza, tunecina, turca, uruguaya.

Todas estas banderas y sus tripulaciones fueron las mensajeras del mundo, comprobando el despertar de España.

Los buques españoles efectuaron en 1944 importaciones por una carga total de 9.217.865 toneladas y en 1950 de 12.557.724.

En 1944 empezaba a salir el mundo de la guerra y fue algo tímida la navegación española en aguas extranjeras, pero ya en 1950, recobró el tráfico, para empezar de nuevo su volumen normal que ha sido rebasado en 1951.

Sólo en 1950 se concedieron permisos para la construcción de buques mayores de 100 toneladas a once navios, de un desplazamiento de 8077 Tm.

Esto da idea del incremento de la construcción naval en España.

Desplazamiento de la actual generación española hacia el catolicismo

Conferencia del señor Martín-Sánchez en el Colegio Pontificio de Roma

Asistieron numerosas personalidades, entre ellas el cardenal Tedeschini y el obispo de Málaga

ROMA, 11.—El desplazamiento de la actual generación española hacia lo católico fue puesto de relieve por el presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, don Fernando Martín-Sánchez, a través de su conferencia titulada «Cómo ve la España de hoy un español con los ojos abiertos», que pronunció en el Pontificio Colegio Español de San José, y a la que asistieron, entre otras personalidades, el cardenal Tedeschini, los embajadores de España ante la Santa Sede y la República italiana, señores Castiella y marqués de Desio; obispo de Málaga, doctor don Angel Herrera Oria; asistente general de los padres jesuitas y asistente general de los padres escolapios, así como varios centenares de profesores y alumnos de centros internacionales de Roma.

El señor Martín-Sánchez señaló que el citado movimiento de desplazamiento de la actual generación española hacia lo católico está apoyado por una enseñanza religiosa, una prensa moral y una serie de organismos cuya existencia no se puede desconocer y cuyas obras benéficas o educativas, como la del Frente de Juventudes, unidas a otras de tipo apostólico, hacen llegar a todas partes el nombre de Dios.

Al referirse a las inquietudes de la juventud universitaria española, el señor Martín-Sánchez indicó la existencia de dos grupos compuestos uno por una minoría preocupada hondamente por cuestiones religiosas y públicas y otro por una gran masa preocupada de su vida profesional. El conferenciante alabó esta actitud que, dijo, permitirá a las nuevas generaciones ocupar los primeros puestos de la vida profesional, y añadió que era preciso infundirles a esas generaciones los deseos

de ejercer su profesión con miras al bien común y con un criterio de justicia social.

El pueblo español, añadió el presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, es rico en virtudes familiares, pero es pobre en virtudes públicas. De aquí nace la facilidad de crítica, y aun de calumnia, hacia las autoridades civiles, e incluso eclesiásticas, y la ligereza con que los jergales invocan el nombre de la jerarquía eclesiástica para encubrir fracasos individuales o tratar de imponer criterios personales. Se refirió también el conferenciante a las presiones extrañas que se ejercen sobre España para quebrar su unidad religiosa, y dijo que España no puede tirar por la ventana el tesoro de su unidad. Finalmente, el señor Martín-Sánchez trató de la cuestión social y de la reforma de la empresa y aconsejó a los católicos que se ocupen de estos problemas, que interesan a todo el mundo. Al terminar su interesante conferencia el señor Martín-Sánchez fue calurosamente aplaudido. —EFE.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora», compuesto de calidades seleccionadas de harinas de cebada, avena, maíz, etcétera; con todos los estimulantes para la puesta, como harinas de pescado, carne, vitaminas, etcétera. Haga un ensayo y será constante consumidor del mismo. Se sirve en sacos de 50 kgs. Distribuidores: Hijos Abel González, Valladolid.

Representante para esta plaza: Mariano González Esteban, Méndez Vigo, 1. Teléfono 719.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

CALEIDOSCOPIO

Secretaría ingénuo

El jefe ha dictado algunas cartas difíciles a la nueva secretaria. Cuando ésta se las presenta a la firma, el jefe se encuentra con una enrevesada versión de las frases que tan cuidadosamente había pensado. Devuelve aquella atrocidad a la muchacha y rugé:

—¿No leyó usted estas cartas antes de ponerlas en mi mesa?

—¡Oh, no!—contesta la joven— Pensé que eran confidenciales.

(Viene de 1.ª página)

Observación irreflexiva, dice Cain

WASHINGTON.—El senador republicano Harry Cain ha dicho que, como consecuencia de la observación del Presidente Truman sobre España, en los titulares de los periódicos las palabras del Presidente se califican de «irreflexiva observación de quien, sencillamente, no piensa».

Cain y su colega demócrata Warren Magnuson discutieron el incidente en un programa de la National Broadcasting Company titulado «American Forum». Magnuson dijo que las relaciones militares entre los dos países no deben, a su juicio, ser afectadas por lo que diga alguien sobre España. —EFE.

3.620 amenazas contra el Presidente

WASHINGTON.—Las amenazas a la vida de Truman aumentaron mucho el año pasado, según resulta de una declaración del jefe del Servicio Secreto encargado de la protección del Presidente, U. E. Baughman, hecha a la Subcomisión de Asignaciones de la Cámara de Representantes, que le da hoy publicidad.

Dijo Baughman que el Servicio Secreto se ocupó en el año que terminó el 30 de junio de 3.620 casos «que encerraban amenazas contra el Presidente Truman», lo que representa un aumento del 45 por 100 sobre el año anterior. Estos casos comprendían desde la tentativa de asesinato de Truman en la Blair House el 1 de noviembre de 1950 hasta un gran número de «violentas acusaciones por escrito hechas por personas que, al hacerse la pertinente investigación, resultaron inofensivas». —EFE.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila



EL FRIO TRAE LA GRIPE...

Y la raíz del cabello queda de él, se cae, pierde brillo, su vida y hasta cuando es rizo do natural, tiende a perderlo. No se desanime! Unas fricciones por entre las raíces con la estupenda

LOCION DE AZUFRE VERI

le devolverán su pelo, es decir, fuerte, vigoroso, sin caspa y no se cae, quedará LLENO DE VIDA. Muchos médicos la usan y recomiendan para curar el cabello y combatir la caspa.

Tiene garantía farmacéutica. DESCONFIE DE IMITACIONES. Si desea un folleto gratis, escriba a INTEA, apartado 82, Santander.

Foro abulense

Bandurrias y guitarras

La música es indudablemente uno de los más preciosos dones de Dios a los hombres. La capacidad de interpretar el armonioso concierto de la Naturaleza—himno constante al Creador—califica en una escala sublime los sentimientos humanos. Nuestro San Juan de la Cruz, cuando más cerca encuentra el alma de Dios compone su Cántico Espiritual después del cual ya no cabe otra cosa que la Llama del Amor viva... Y en la combinación de los sonidos con el tiempo—música lograda por el hombre mediante el arte—se alcanzan grados de perfección imitativa tal que produce los efectos emotivos y sentimentales idénticos a los que se derivan de reactivos naturales. Es muy expresiva la imagen pagana de Orfeo rodeado de bestias salvajes en actitud estática mientras pulsa la lira.

Queremos dedicar un breve comentario de estímulo y aplauso si es que otros apoyos más eficaces no logra, a esas agrupaciones musicales que nacen de la entraña popular abulense. Con cuanto agrado hemos visto el progreso de la rondalla de la O. A. R., y cuanto simpatía nos inspira el ver a los adolescentes que estudian el Bachillerato en el Instituto Nacional de Enseñanza Media con sus bandurrias y guitarras por las calles cuando al anochecer regresan a sus casas después de una jornada de intenso estudio coronada todavía con el esfuerzo de una hora de formación espiritista a base de los más puros motivos educativos que pueda prestarnos la Estética como ciencia de la sensibilidad. Sabemos que ayer la O. A. R. actuó con rotundo éxito en el Castillo de Las Navas del Marqués, así como por las calles, en el teatro y en La Ciudad Ducal, recaudando fondos para fines propios. Estamos seguros de que con futuras actuaciones ha de favorecer también esta rondalla la gran empresa diocesana de la construcción del Seminario nuevo, porque una de las virtudes que nacen del cultivo de la música es la generosidad.

Y entre tanto estas agrupaciones desarrollan el animoso espíritu con que han nacido, estimulados, cuando menos con nuestro interés por ellas, su progreso, que es muy bella una noche serena con ronda en las calles, ejemplo para esas patrullas indecentes que se forman en algunas ocasiones verdaderamente sonadas, pero sin música.

CLINICA QUIRURGICA
Dr. Emilio Suárez Bajo
Cirugía, huesos y articulaciones.
Habitaciones para enfermos operados.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Paseo de Don Carmelo, 14. Avila

PATOS se venden en la Huerta Busqué.

SE VENDE caballo semental de siete años, raza española, capa alazana, 1'54 de alzada. Informará señor Mediero, Pedro Dávila 2.

...y usted, que toma?
Como siempre
TORREFACTO EXTRA
El Cafeto
COMO CAFÉ

Pedid a al Representante:

Con Moisés Alonso

Martin Carramolino, 18. Teléfono 109

CARTELERIA

Gran Cinema.—«La hosteria del caballito blanco» (2).
Teatro Principal.—«Rebeca» (3-R).

Moralidad.—(1) To los, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (5-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Vinuesa, Reyes Católicos.
Aparicio, Avda. José Antonio.

De todo un poco

Bien se está portando Febrero. Hasta ahora no ha hecho honor al apellido que la tradición le da de loco. Muy formalito con temperaturas suaves diurnas para no molestarnos y un poquito duras durante la noche para que lo sembrado en nuestros campos no crezca desmesuradamente. Y de aquí en adelante ¿que sucederá? Solo Dios lo sabe, pero ya algo se barrunta que nos hace sospechar que va a mostrarnos alguna de sus excentricidades. El barómetro baja de una manera alarmante y el parte meteorológico que tenemos a la vista nos dice textualmente:

«Se espera la llegada de un frente nuboso por el oeste, que producirá lluvias en Galicia, cuenca del Duero. Andalucía y algunos puntos de la región central. Posteriormente se trasladará el área del mal tiempo al resto de España, aunque no sean probables precipitaciones copiosas.»
Confirmación del mismo es el agüilla que ha caído hoy.

El vecindario abulense espera con toda confianza que el Ayuntamiento estudie serenamente la inaplazable cuestión de restablecer en su plenitud la Clínica de Socorro que bajo la protección de la Institución de la Cruz Roja venía funcionando con el unánime aplauso de la opinión en la calle de Estrada. Esto es de absoluta necesidad. En todas las capitales de provincia hay establecimientos semejantes y Avila no debe ser una excepción en este aspecto. Lo del servicio en el Hospital, según pensar general es a todas luces inaceptable por estar ese edificio enclavado en lugar inadecuado, a un extremo de la población donde los servicios de urgencia no podrán ser prestados de modo debido. No creemos estar equivocados en esta apreciación. Tienen la palabra si en esto no estuviéramos acertados, los señores médicos de la capital. En todo caso sus observaciones serán para nosotros de indiscutible valor.

¡Señor alcalde, señores concejales, oigan el clamor popular que así lo afirma y recojanlo pronto! Hagan economías en otros capítulos del presupuesto municipal y con ellas vayan a la implantación de ese servicio importantísimo a la población.

Academia de Intendencia

ANUNCIO

El día 18 del actual mes, a las once horas en el patio grande de esta Academia, tendrá lugar la venta, en pública subasta, de un caballo de desecho, cuya venta ha sido autorizada por la Superioridad. El importe de este anuncio será sufragado por el adjudicador.

Avila, 7 de febrero de 1952.—El teniente coronel jefe del Detall, Ángel Guerras Garrido.

Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna de Avila

Peregrinación a Barcelona con motivo del Congreso Eucarístico Internacional

Itinerario de viaje

Día 26 de mayo.—Salida de Avila, a las ocho de la mañana en ferrocarril.

Llegada a Madrid, a las diez y veinte.
Traslado a los autocares, que esperarán en el patio de la estación del Norte.

Salida inmediata para Zaragoza.

Comida en ruta.

Breve parada en Zaragoza para descansar.

Zaragoza-Barcelona, llegando hacia las once de la noche.

Alojamiento en el hospedaje reservado, donde se cenará.

Días 27, 28, 29, 30 y 31 de mayo y 1 de junio.—Estancia en Barcelona y pensión completa en el alojamiento mencionado.

Día 2 de junio.—Desayuno en el alojamiento.

Excursión a Monserrat para asistir a los actos de acción-de gracias, con comida en ruta.

Breve visita al Pilar, al pasar por Zaragoza.

Salida de Monserrat para dormir en el Monasterio de Piedra, donde se cenará.

Día 3 de junio.—Salida del Mo-

nasterio de Piedra, después del desayuno, comida en ruta y llegada a Madrid, sobre las cinco de la tarde.

Salida de Madrid a las siete y media de la tarde, en ferrocarril, para llegar a Avila a las nueve cincuenta.

Instrucciones

Las inscripciones deberán enviarse, antes del próximo día 15, a la Habilitación del Clero, sita en el Palacio Episcopal de Avila.

En el momento de la inscripción deberá entregarse el 50 por 100 del importe del viaje.

En el precio que se ha fijado figura incluido: la pensión completa en los días que dura la peregrinación, el transporte de Madrid a Barcelona y regreso, con la excursión a Monserrat, en cómodo autocar, las propinas, impuestos y tasas en hoteles, el transporte de equipaje de mano y la asistencia en ruta por personal competente, así como un seguro de equipaje por 2.000 pesetas por persona.

En esta cantidad no se comprende: vinos, aguas minerales, licores, ni lavado de ropa.

Precio del viaje: 2.300 pesetas.

Ecós de Sociedad

Nombramiento

A propuesta del Instituto de Farmacología Experimental, y visto el informe del Patronato «Santiago Ramón y Cajal», ha sido nombrado profesor del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el doctor en Medicina, don Carlos Cuervo García, profesor de la Facultad de Medicina de Salamanca.
Enhorabuena.

Necrológica

En el inmediato pueblo de Brieva ha muerto doña Nicolasa Díaz Sánchez, viuda de don Félix Hernández. Antes de pasar a la otra vida recibió con gran fervor los Santos Sacramentos reflejándose en este acto final de su existencia temporal su eminente religiosidad de la que dió pruebas constantes a lo largo de su dilatada vida.

Sirvan estas consideraciones de lenitivo eficaz al dolor que aflige a su familia a toda la cual, especialmente a sus hijos, manifestamos el pésame.

Rogamos a los lectorres una oración por el eterno descanso de la finada.

Sufragios

Hoy se ha cumplido el primer aniversario de la muerte de don Carlos de San José. Con este motivo se han celebrado sufragios por el eterno descanso de su alma en varias iglesias.

Renovamos el pésame a sus familiares, especialmente a su sobrino don Pedro Cenalmor, empleado de la «Editorial Senén Martín», así como a la Comunidad de RR. PP. Carmelitas.

Aniversario

Mañana, día 13, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Florentino Herradón Gastelut (q. e. p. d.) Las misas que se celebren en dicho día a las nueve y media y diez de la mañana en la Parroquia de San Juan, y la de nueve del día 14 en la iglesia de los Padres Paules, serán aplicadas por su eterno descanso.

—Esta mañana se han aplicado sufragios que se repetirán en días sucesivos, aplicados por el eterno descanso del alma del joven Antonio José Miján Sastre, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento.

A sus familiares renovamos nuestro sentimiento.

SE VENDEN parador «La Estrella», casa con tienda, vaquería y vivienda libre. Para tratar Cruz de Alcaravaca, 12. Avila.

SE NECESITA maestra para educar niños en la finca de Torralba, Císla (Avila). Dirigirse Antonio Gallego, en la misma finca.

PERDIDA en Correos de dinero con una receta de la Cruz Roja de Madrid. Se ruega su devolución en esta Administración.

Jabón Emperador.
LAVA MEJOR Y DURA MAS

VIDES AMERICANAS
Injertos, barbados, estaca y estaquilla
ARBOLES FRUTALES
Viveros Provedo. = Logroño

“Aparato” derribado por un cazador en la Sierra de Gredos

Su único «ocupante», resultó ileso

VILLAREJO DEL VALLE.—En las inmediaciones de este pueblo enclavado en el sur de la Sierra de Gredos, y en el sitio conocido por «Llano de la Mesa», el vecino Edesio Rocillo, que iba de caza, vió un enorme águila «real» que llevaba presa entre sus garras una cigüeña. Rápidamente hizo un disparo, alcanzando de lleno al ave de rapiña que cayó muerta en el acto. La cigüeña resultó ileso en el «aterriaje forzoso».

El águila, que mide más de dos metros de envergadura, ha sido enviada a esta ciudad, donde será disecada en el taller del señor Guerras.

VENTA de un caballo semental postier breton, en dehesa de Tabladillo, Blascoles (Avila).

Igualatorio Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialistas.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Muy ilustre señor don Mariano Taberna.

Señores: Don Bernardo Ruiz del Olmo, don Julián Roiso Alvarez, don Salvador Represa Marazuela, don Epifanio Rodríguez Nava, don Gerósimo Ramos, señora viuda de Rodríguez Pablo, doña Manuela Robledo y don Luis Rafael Calvo.

Donativos recibidos

La niña María del Carmen Encinar Núñez, en el día de su cumpleaños, 25 pesetas; una empleada, en el día de su Virgen, 25; don José Sánchez Saquino y hermanas, en memoria del primer aniversario de su tío don Leopoldo Saquino (q. e. p. d.), 500; don Julián Pérez Agaña, 6,50.

SE VENDEN siete fincas rústicas en el término de El Oso. Para tratar e informes con Antonio Sáez Hernández, en Sanchidrián.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos



SUCESOS

Sorprendido cuando pretendía robar

HOYO CASERO.—En la tienda que poseen en esta localidad los hermanos Lesmes y Mariano García Martín, y en la trastienda de la misma, fué sorprendido cuando rompía una caja de botellas de Jerez el vecino de Navalosa, Florentino González García, de 30 años de edad.

Inmediatamente se presentó en dicha tienda la Guardia civil, quien registró a Florentino encontrándole una linterna, nueve llaves de diferentes tamaños y dos ganzúas de una de las cuales se sirvió para entrar. Interrogado después manifestó que ya había robado en la misma tienda, llevándose de un saco de azúcar nueve kilos. Fué puesto a disposición del juez.

Detención de unos menores

LAS NAVAS DEL MARQUES.—La Guardia civil ha detenido y puesto a disposición del Tribunal de Menores a los jóvenes Antonio Cubero Esteban y Antonio Ariones Rodríguez, ambos de 15 años de edad, los cuales momentos antes habían escalado las verjas de varios hoteles deshabitados, arrancando pedazos de tubería de plomo, que después pretendían vender.

Apedrea a un guarda

CABEZAS DEL VILLAR.—El guarda de la dehesa de Zurraquín Tomás Jiménez Hernández de 38 años de edad, repudió a dos jóvenes de esta localidad. La madre de los chicos llamada Agustina De Lago Hernández, de 43 años molesta por la reprensión apedreó a Tomás cuando éste iba a entrar en su domicilio, causándole heridas de pronóstico leve.

Se instruyeron las correspondientes diligencias que fueron puestas a disposición del señor Juez de Paz.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Consulta diaria excepto los lunes
Calle Comandante Albarrán n.º 8
(nuevo edificio del Asocio)

Registro Civil

Nacimientos.—José Antonio San Segundo Jiménez, en Cristo de la Luz 2; Gloria María Blázquez Sánchez, en Cucadero 24. Juan José Peña Barrios, en Hospital Provincial; María Sagrario García Benítez, en Santiago 18; Francisco Javier Alonso Sánchez, en Clínica de Previsión.

Defunción.—Valentina Blázquez Hernández, de 72 años, en Villa Florentina.

Interesante

Vendo casa nueva construcción, ocho viviendas alquiladas, rentas modernas, buen negocio.
Llamar al teléfono 131.

LA SEÑORA

Doña Nicolasa Díaz Sánchez
VIUDA DE FELIX HERNANDEZ
Hermana de la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario
Falleció el día 8 del actual en Brieva (Vicolozano)
A los 88 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Celedonio, doña Magencia, doña Benedicta y don Francisco Hernández Díaz; hijos políticos don Cayetano Hernández, doña María Caballero y doña Teodora Rodríguez; nietos, bisnietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 15 del corriente a las 9,45 horas en la iglesia parroquial de San Vicente de esta ciudad, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 12 de febrero de 1952
El cadáver recibió cristiana sepultura el día 9 y la misa de honras se celebró en el día de ayer en la iglesia parroquial de Vicolozano.